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Дні занять Згідно з розкладом 

Консультації Очні консультації: згідно з графіком 
Дистанційні: електронна пошта, групи у Вайбері, 
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Анотація навчальної дисципліни 

Корпоративне управління – це система впливу на учасників корпоративних відносин з метою 
ефективного використання об'єднаного капіталу. У межах цієї системи створюються 
економічні, соціальні, правові відносини між власниками (акціонерами), менеджерами, 
працівниками, органами управління та іншими зацікавленими сторонами щодо ефективного 
управління корпорацією.  

Мета навчальної дисципліни: 

ознайомлення студентів із теоретичними основами корпоративного управління, 
інституційними та інформаційними інструментами забезпечення функціонування системи 
корпоративного управління на вітчизняних підприємствах. 

Мета орієнтована на формування у студентів таких компетентностей: 
ЗК1. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні;  
ЗК2. Здатність спілкуватися з представниками різних професійних груп та у міжнародному 

контексті; 
ЗК4. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети; 



ЗК5. Здатність діяти на основі етичних міркувань, соціально відповідально і свідомо; 
ЗК8. Здатність планувати та узгоджено використовувати  усі види ресурсів, регулювати 

виробничі процеси, демонструвати технологічні здібності 
ЗК12. Здатність ухвалювати оптимальні рішення, спрямовані на комплексне використання 

природних ресурсів, розробляти заходи щодо підвищення екологічної безпеки 
СК3. Здатність до саморозвитку, навчання впродовж життя та ефективного самоменеджменту;  
СК4. Здатність до ефективного використання та розвитку ресурсів організації;  
СК5. Здатність створювати та організовувати ефективні комунікації в процесі управління;  
СК18. Здатність обґрунтувати вибір та зміни правової форми господарювання в умовах кризи, 

здатність розробляти та впроваджувати запобіжні заходи щодо потенціальних кризових ситуацій у 
діяльності організації; 

СК23. Здатність розуміти взаємодію інтересів бізнесу, влади, громадського суспільства з метою 
розробки та прийняття стратегічних рішень щодо вибраної корпоративної стратегії з урахуванням 
прийнятого рівня ризику. 

Програмні результати навчання (відповідно до освітньо-професійної програми) 
ПРН 2. Ідентифікувати проблеми в організації та обґрунтовувати методи їх вирішення; 
ПРН 3. Проектувати ефективні системи управління організаціями; 
ПРН 6. Мати навички прийняття, обґрунтування та забезпечення реалізації управлінських рішень 

в непередбачуваних умовах, враховуючи вимоги чинного законодавства, етичні міркування та 
соціальну відповідальність; 

ПРН 10. Демонструвати лідерські навички та вміння працювати у команді, взаємодіяти з людьми, 
впливати на їх поведінку для вирішення професійних задач;  

ПРН 14. Уміти обстежувати, планувати та створювати організаційні структури та структури 
управління відповідно до потреб організації. 

Очікувані результати навчання 
Засвоїти принципи корпоративного управління в сучасних умовах; 
Визначати моделі корпоративного управління в сучасних умовах; 
Застосовувати методи оцінювання економічної ефективності корпоративного управління. 
Аналізувати особливості моделей корпоративного управління в сучасних умовах, 
міжнародний та вітчизняний досвід становлення;  
Застосовувати принципи та механізм функціонування найвищого рівня управління 
акціонерним товариством (загальні збори акціонерів, рада директорів, спостережна рада та 
ревізійних органів); права та обов'язки акціонерів, їх реаліза¬цію, дотримання та захист; 
порядок виплати дивідендів та проведення ефективної дивідендної політики;  
Засвоїти основні елементи та принципи корпоративного контролю, механізм його 
здійснення, а також основні процеси ринку корпоративного контролю (злиття та 
поглинання); природу корпоративних конфліктів, способи їх уникнення та урегулювання; 
умови та методи оцінювання економічної ефективності корпоративного менеджменту на 
акціонерних товариствах; склад основних елементів та механізм формування корпоративної 
культури на сучасному акціонерному товаристві. 

Зміст навчальної дисципліни: 
Змістовий модуль 1. Формування корпоративного управління  

та об'єктів корпоративного типу 
 

Тема 1. Теоретичні основи корпоративного управління 
Сутність корпоративного управління та його роль в процесі господарювання. 

Характеристика елементів корпоративного управління. Принципи корпоративного 
управління та вплив міжнародного співтовариства на їх узагальнення. Моделі корпоративних 
відносин: світовий досвід та особливості управління корпораціями в Україні. Еволюція 



формування корпоративної форми організації бізнесу. Основні характеристики інтеграційних 
процесів, типи та форми інтегрування. Корпоративна культура та її роль в корпоративному 
управлінні. Різновиди організаційних об'єднань корпоративного типу в різних секторах 
економіки. 

 

Тема 2. Зовнішня сфера корпоративного управління 
Форми державного регулювання ринку цінних паперів. Роль і функції Комісії з цінних 

паперів та фондового ринку. Антимонопольне регулювання в корпоративному секторі. 
Управління державними корпоративними правами. Податкова політика в корпоративному 
секторі України. Сутність та роль депозитарної системи в корпоративному регулюванні. 
Види депозитарної діяльності та її суб'єкти. Управління рухом акцій на первинних і 
вторинних ринках. Фінансові посередники в системі корпоративного управління. Основні 
організаційні форми фінансового посередництва. 

 

Тема 3. Учасники корпоративних відносин та органи корпоративного управління 
Ключові учасники корпоративних відносин: світовий досвід та вітчизняна практика. 

Структура корпоративних органів управління. Підпорядкованість органів управління 
корпорації. Спостережна рада та причини її створення. Повноваження спостережної ради. 
Виконавчий орган корпорації та його повноваження. Ревізійна комісія. Повноваження 
ревізійної комісії. Порядок формування органів управління та їх кількісний склад. Порядок 
роботи органів управління. Трудові відносини з посадовими особами органів управління 
корпорації. Відповідальність посадових осіб органів управління акціонерного товариства. 
Заходи щодо забезпечення інформаційної прозорості в Кодексі корпоративної поведінки. 

 

Тема 4. Тактичне і стратегічне управління корпораціями 
Особливості тактичного і стратегічного управління корпораціями. Тактичне і стратегічне 

управління як інструмент реалізації потенціалу корпоративного управління. Визначення 
параметрів системи тактичного і стратегічного планування корпорації. Система погодження 
та затвердження стратегічних і поточних планових документів. Сутність та критерії 
формування системи тактичного і стратегічного моніторингу. Зв'язок результатів 
моніторингу з цілями та стратегією корпорації. Визначення цілей діяльності корпорацій. 
Характеристика підходів та загальні закономірності встановлення корпоративних цілей. 
Особливості визначення корпоративної місії та забезпечення її взаємозв'язку з місіями 
корпоративних формувань. 

 

Змістовий модуль 2. Економічна ефективність 
корпоративного управління 

 

Тема 5. Управління корпоративними витратами 
Сутність, класифікація та підходи до ідентифікації витрат. Особливості формування 

корпоративних витрат. Планування витрат корпорації. Організування центрів 
відповідальності. Мотивування працівників за оптимізацію витрат. Контролювання та 
регулювання корпоративних витрат. Резерви зниження корпоративних витрат. Форми 
фінансового забезпечення корпоративних витрат. 

 

Тема 6. Звітність та контролювання в системі корпоративного управління 
Вимоги до звітності учасників фондового ринку. Побудова фінансової звітності згідно з 

міжнародними та національними положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку. 
Розкриття звітної інформації учасниками фондового ринку. Консолідована фінансова 
звітність. Поняття та концептуальні засади корпоративного контролю. Система 
корпоративного контролю та її функції. Форми та моделі корпоративного контролю. 
Внутрішній та зовнішній аудит в корпораціях. Типові прийоми забезпечення правового 
захисту інвесторів за інсайдерської та аутсайдерської систем корпоративного менеджменту 
та контролю. Заходи щодо забезпечення функціонування механізмів корпоративного 
управління і контролю в Кодексі корпоративної поведінки. 

 

Тема 7. Оцінювання ефективності корпоративного менеджменту 
Рейтингове оцінювання якості корпоративного менеджменту. Критерії фінансової оцінки 



якості різних систем корпоративного управління: показники зворотності банківських 
кредитів, акціонерна вартість і вартість «учасників». Максимізація акціонерної вартості як 
ідеологія корпоративного управління. Методичні підходи до визначення ефективності 
корпоративного менеджменту. Фактори підвищення ефективності корпоративного 
менеджменту. Показники та особливості оцінювання ефективності корпоративного 
менеджменту. Напрями підвищення ефективності управління корпораціями. Оцінювання 
ефективності механізмів корпоративного менеджменту. Організаційна ефективність: 
сутність, параметри та методи оцінювання. Ефективність інвестиційної та інноваційної 
діяльності. Ефективність корпоративного управління як досягнення балансу інтересів. 

Методи викладання, навчання: 
Проблемні лекції. 
Практичні заняття: бесіда, публічне обговорення питань тем курсу, виконання 

практичних завдань, мультимедійна презентація, методи контролю і самоконтролю. 
Виконання індивідуальних навчально-дослідних завдань (ІНДЗ): практичні завдання, 

електронна презентація на обрану тему наукової доповіді. 
Форми контролю успішності навчання: 

Контрольні заходи з перевірки успішності засвоєння навчального матеріалу з 
дисципліни включають: поточний контроль, виконання індивідуальних навчально-дослідних 
занять (ІНДЗ), підсумковий контроль. 

Поточний контроль має на меті перевірку виконання завдань як аудиторної, так і 
самостійної роботи студентів та може проводитися в таких формах:  

• перевірка підготовлених виступів, доповідей з тематики лекційних занять; 
• усне опитування або письмовий експрес-контроль на аудиторних заняттях;  
• перевірка виконання завдань СРС. 
Контроль виконання ІНДЗ здійснюється у формі перевірки практичних завдань, 

наукової доповіді на обрану тему з електронною презентацією. 
Формою підсумкового контролю з навчальної дисципліни «Корпоративне управління» 

є екзамен. 
Семестровий екзамен – вид підсумкового контролю засвоєння студентами 

теоретичного та практичного матеріалу з навчальної дисципліни за семестр, що проводиться 
в період екзаменаційної сесії. 

Форма проведення семестрового екзамену – електронне тестування. При проведенні 
підсумкового контролю у формі електронного тестування використовується набір тестових 
завдань, які містяться в бібліотеці електронних курсів системи дистанційного навчання 
СУРА для перевірки знань студентів. 

Рекомендована література: 
1. Балабаниць А.В., Горбашевська М.О., Кислова Л.А., Мацука В.М. Корпоративне 

управління: навчальний посібник» (для студентів спеціальностей 073 «Менеджмент», 
242 «Туризм» (усіх форм навчання)). Маріуполь : МДУ, 2019. 234 с. URL: 
https://repository.mu.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/1649/1/NP_Korp_upravlinnia.pdf/. 

2. Довгань Л.Є, Пастухова В.В., Савчук Л.М. Корпоративне управління: навч.посіб.  К.: 
Кондор, 2007. 180с. 

3. Євтушевський В.А. Основи корпоративного управління. К.: Знання-Прес, 2002. 317 с.  
4. Задихайло Д.В., Кібенко О.Р., Назарова Г.В.Корпоративне управління: навч. пос. Харків: 

Еспада, 2003. 688 с. 
5. Живко З. Б., Сватюк О. Р., Копитко М. І. Корпоративне управління в системі економічної 

безпеки: навч. посіб.; за заг. ред. З. Б. Живко. – Львів: ЛьвДУВС, 2018. 456 с. URL:  
http://dspace.lvduvs.edu.ua/bitstream/1234567890/671/1/%D0%BA%D0%BE%D1%80%D0%
BF%D0%BE%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D0%B5%20%D1
%83%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D1%96%D0%BD%D0%BD%D1%8
F%20%D0%B2%20%D1%81%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BC%D1%96%20



%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%BD%20%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BF.pdf. 
6. Корпоративне управління : підручник /. І. А. Ігнатьєва, О. І. Гарафонова. – Київ : «Центр 

навчальної літератури», 2013. – 600 с.  
7. Корпоративне управління: навч.посіб. для студентів спеціальності 8(7).03060101 

«Менеджмент організацій і адміністрування» освітньо-кваліфікаційного рівня магістр 
(спеціаліст) / Уклад. : Л.Є. Довгань, І.П Малик, М.В. Шкробот. К. : НТУУ «КПІ», 2016. 
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pdf 
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Система оцінювання результатів навчання: 

Згідно з діючою в університеті системою комплексної діагностики знань студентів, з 
метою стимулювання планомірної та систематичної навчальної роботи, оцінка знань 
студентів здійснюється за 100-бальною системою. 
Підсумкова оцінка (залік) виставляється на підставі суми накопичених балів студентом, 
отриманих у ході поточного контролю, виконання індивідуального завдання. 

Схема розподілу балів: 
50 балів  

(поточний  контроль) 
10 балів  

(контроль виконання 
індивідуального завдання) 

40 балів  
(підсумковий контроль - 

екзамен) 

Мінімальний пороговий рівень з кожного виду контролю: 
30 балів  

(поточний  контроль) 
5 балів  

(контроль виконання 
індивідуального завдання) 

25 балів  
(підсумковий контроль - 

екзамен) 
 

Накопичування балів з навчальної дисципліни під час поточного контролю 
відбувається під час оцінювання таких видів робіт: 

1) участь у дискусіях, доповіді (презентації), виступи на практичних заняттях; 
2) виконання практичних індивідуальних завдань; 
3) усне опитування; 
4) електронне тестування; 
5) виконання завдань самостійної роботи; 
6) участь у конференції за тематикою курсу. 

Загальна семестрова оцінка за 100-бальною шкалою переводиться у національну шкалу 
відповідно до таблиці 

Сума балів 
за всі види 
навчальної 
діяльності 

Шкала 
ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проєкту 
(роботи) 

для заліку 

90-100 A відмінно    
 

зараховано 
82-89 B 

добре  
74-81 C 
64-73 D задовільно  



60-63  E 

35-59 FX незадовільно з можливістю 
повторного складання 

не зараховано з можливістю 
повторного складання 

1-34 F незадовільно з обов’язковим 
повторним вивченням дисципліни 

не зараховано з обов’язковим 
повторним вивченням 

дисципліни 
 

 

Критерії і порядок оцінювання навчальних досягнень здобувачів під час усіх видів 
контролю здійснюється відповідно до затверджено в університеті «Положення про критерії 
та порядок оцінювання навчальних досягнень з навчальних дисциплін здобувачів вищої 
освіти» (URL :    https://www.suem.edu.ua/normatyvni-dokumeny). 

Політика курсу: 
Політика дотримання академічної доброчесності 

Викладання навчальної дисципліни ґрунтується на засадах академічної доброчесності. 
Порушеннями академічної доброчесності вважаються: академічний плагіат, фабрикація, 
фальсифікація, списування.  
За порушення академічної доброчесності студенти можуть бути притягнені до такої 
академічної відповідальності: повторне проходження оцінювання (контрольна робота, іспит 
тощо); повторне проходження відповідного освітнього компонента освітньої програми. 

Комунікаційна політика 
Студенти повинні мати активовану університетську пошту.   
Обов’язком студента є перегляд новин на Телеграм-каналі. 
Протягом тижнів самостійної роботи обов’язком студента є робота з дистанційним курсом 
«Корпоративне управління».  

Політика щодо пропусків занять 
Студенти мають відвідувати лекційні й практичні заняття. Відсутність студента на занятті 
може бути виправдана поважною причиною. Поважними причинами відсутності 
вважаються: хвороба, участь у Всеукраїнській студентській олімпіаді, Всеукраїнському 
конкурсі студентських наукових робіт чи будь-якому іншому заході, який можна віднести до 
заходів, що сприяють розвитку студентів і поліпшенню іміджу університету (факультету).   

Політика щодо виконання навчальних завдань пізніше встановленого терміну 
Студенти мають виконувати всі навчальні завдання у встановлені терміни. Студент, який не 
виконав ту чи іншу кількість навчальних завдань вчасно й хоче надолужити прогаяне, може 
звернутися по допомогу до викладача. 

Політика щодо оскарження оцінювання 
Якщо студент не згоден з оцінюванням його знань він може оскаржити виставлену 
викладачем оцінку у встановленому порядку.    

Бонуси 
Студенти, які регулярно відвідували лекції (мають не більше двох пропусків без поважних 
причин) та мають написаний конспект лекцій отримують додатково 2 бали до результатів 
оцінювання до підсумкової оцінки. 
 

Силабус затверджено на засіданні кафедри менеджменту і адміністрування,  

протокол від «04» 09 2023 р., № 19. 

 


